

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11122

DUMINICĂ, 19 Iunie 1968

4 PAGINI — 50 BANI

SĂ ÎNFĂPTUIM EXEMPLAR SARCINILE ȘI INDICAȚIILE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul semestrial îndeplinit

Sectorul I al I.M. Petrila

Mobilizare, angajare, eficiență

• Plusul obținut de la începutul anului — peste 10 000 tone de cărbune • Productivitățile realizate sînt superioare sarcinilor planificate cu 300 kg pe post în abataje și 200 kg pe post la nivelul sectorului • Se folosește cu eficiență tehnologia de lucru cu tavan de rezistență • Ritm intens pentru crearea de noi capacități de producție.

Colectivul sectorului I de la mina Petrila se menține, constant, în rîndul colectivelor fruntașe ale întreprinderii, realizînd, încă de la jumătatea lunii, planul primului semestru al anului. Deși nu este un sector mecanizat, din cauza condițiilor geotectonice de zăcămint, minerii „de la unu” au obținut o producție suplimentară de la începutul anului de peste 10 000 tone de cărbune. Acționînd cu hotărîre, puternic mobilizați de organizația de partid au obținut rezultate su-

perioare sarcinilor planificate și în ceea ce privește productivitatea muncii: plus 300 kg de cărbune pe post în abataje și plus 200 kg de cărbune pe post la nivelul întregii activități a sectorului.

Printre cei care se mențin constant în fruntea întrecerii pe sector se numără minerii abatajelor cameră unde muncesc membrii formațiilor conduse de Ștefan Purice și Gheorghe

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Peste 4000 de tone extrase suplimentar

Întreprinderile miniere Lonea, Petrila-Sud și Paroșeni au obținut în această lună, la zi, cele mai mari plusuri. Împreună, întreprinderile amintite au extras peste sarcinile de plan 4229 tone de cărbune și aceasta prin plusurile acumulate în ziua de 17 iunie. În ziua amintită, minerii de la Lonea au obținut cea mai mare producție suplimentară extrasă a zilei din bazinul nostru carbonifer — peste 300 de tone. În aceeași zi, au mai extras cărbune peste sarcinile planificate și minerii de la Petrila și Petrila-Sud.

În fruntea întrecerii se mențin în continuare, prin plusul acumulat de la începutul lunii, minerii de la Paroșeni. (D.G.)

Apartamentele, la termen cu sprijinul beneficiarilor

Asigurarea utilităților să fie în pas cu noile blocuri!

În primele cinci luni din acest an, colectivul brigăzii nr. 10 Petroșani a ACM a predat beneficiarului 128 de noi apartamente. Iar pînă la finele anului, prin plan se prevede să mai finalizeze alte 409 de apartamente. Stațiile atinse în construcția altor două blocuri de locuințe lasă să se întrevadă că sînt condiții pentru ca brigada să mai realizeze alte 87 de apartamente. Deci, la nivelul bri-

găzii pentru semestrul I se prelinină realizarea a mai puțin de 50 la sută din planul fizic anual la apartamente. Iată de ce lunile de vară, propice desfășurării lucrărilor de pe șantiere, trebuie să constituie o perioadă de vîrf, de intensificare a ritmului de execuție la toate obiectivele înscrise în planul anual. Dar, din păcate, ritmul de lucru s-a menținut scăzut, în perioada care a trecut din lu-

Simpozion științific dedicat împlinirii a 140 de ani de la Revoluția română din 1848

Sub egida Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, simbătă a avut loc în Capitală simpozionul științific cu tema: „Semnificația istorică a revoluției române de la 1848. Concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind dezvoltarea patriotismului revoluționar socialist și întărirea unității întregului popor pentru afirmarea liberă și demnă a României în rîndul statelor lumii”.

La lucrările simpozionului, organizat de Academia Republicii Socialiste Române și Ministerul Apărării Naționale, au participat membri și membri su-

pleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid și de stat, oameni de știință, artă și cultură, cercetători, studenți, militari, oameni ai muncii din Capitală.

Simpozionul a fost deschis de tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.; Partidul Comunist Român — continuato-

Au fost făcute următoarele comunicări: „Concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu privind revoluția română de la 1848 ca necesitate istorică obiectivă în înfăptuirea idealurilor poporului nostru de libertate socială și națională, de independență, unitate și progres”, prezentată de tovarășul Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.; Partidul Comunist Român — continuato-

(Continuare în pag. a 4-a)

Ideea de unitate națională în timpul revoluției de la 1848

În febra desfășurării evenimentelor din acea „primăvară a popoarelor”, patrioții români n-au neglijat nici însemnătatea programului unitar și nici importanța desfășurării sincronice a acțiunilor. Amîndouă aceste aspecte au fost dezbătute și schițate în numeroasele întruniri de la Paris și în drumul spre patrie al tineretului. Primul aspect însuma cele două chestiuni primordiale ale vremii: desființarea sîrbiei și înfăptuirea unității naționale, cel de al doilea, dezlănțuirea simultană și colaborarea strînsă între mișcări.

Desfășurarea evenimentelor nu a permis realizarea acestor planuri.

După cum se știe, în Moldova mișcarea a izbucnit la 27 martie, cu două luni și jumătate mai devreme decît în Țara Românească și cu o lună mai devreme decît în Transilvania.

De asemenea revoluționarii munteni se gîndeau la atragerea bănățenilor, transilvănenilor și bucovinenilor spre a se coordona cu revoluția din Țara Românească. Corespondența dintre Nicolae Bălcescu, Eftimie Murgu și A.T. Laurian atestă această orientare. Prezența moldovenilor și a unor munteni la Adunarea de la Blaj din 3/15 mai avea aceeași semnificație.

Adunarea de la Blaj (Continuare în pag. a 3-a)

a fost o manifestare fără precedent prin maturitatea dovedită în cumpanirea lucrurilor și prin hotărîrile luate. Mulțimile adunate pe Cîmpia Libertății, cereau: „Noi vrem să ne unim cu țara”. Revendicările sociale și naționale erau indisolubil legate în toate manifestările maselor populare. Tărănimea română, formînd baza de masă și forța principală a revoluției, a exprimat cu putere cerințele sale, pe care conducătorii înaintași ai mișcării le-au preluat și formulat.

Prof. Ion FRAȚILA

În pag. a 3-a

DE LA O DUMINICĂ LA ALTA

• „Temerarii” aerului au fost temerari și în fața torentelor.

În dezbateri, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.R.

Exigența — trăsătura definitorie a muncii politice

În desfășurarea practică a procesului revoluționar din patria noastră, Tezele pentru apropiata Plenară a CC al PCR se înscriu ca un important document programatic, cu un rol activ, transformator, mobilizator de noi energii creatoare. Încă o dată gîndirea novatoare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, trasează direcțiile de a pune tot mai bine în valoare potențialul productiv al națiunii, în opera construcției socialiste.

Viața politică și social-economică din orașul Vulcan a fost puternic impulsionată de conținutul bogat în idei, de orientările clarvăzătoare și spiritul înnoitor ce definesc acest document de referință. Se poate spune că analizele și dezbaterile care au avut loc în organizațiile de partid, în lumina sarcinilor desprinse din cuprinsul Tezelor, s-au desfășurat într-un pronunțat climat de exigență, constituind punctul de reper pentru nivelul la care trebuie să se situeze de acum încolo întreaga muncă politică. Exigența primată a muncii și vieții de partid nu a întîrziat să rodească, făcînd dovada justeții orientărilor trase de secretarul general al partidului cu privire la necesitatea promovării spiritului critic, a combativității și fermității în

conducerea activității economico-sociale. Dar, cu toate rezultatele bune înregistrate în unele colective, nota dominantă a muncii de partid o constituie pe mai departe intransigența comunistă, neîngăduința față de neajunsurile din munca unor cadre, hotărîrea de a acționa cu forțe sporite pentru perfecționarea organizării și conducerii economice, în vederea obținerii creșterilor programate.

Realizările colectivelor din Vulcan sînt în general cunoscute. La mina Paroșeni, eforturile orientate spre valorificarea superioară a dotării tehnice și menținerea ritmicității extracției au fost amplificate an de an, concomitent cu intensificarea preocupărilor pentru o eficiență economică mai bună. La mina Vulcan, s-a înregistrat creșterea mediei zilnice față de luna mai cu circa 1000 tone de cărbune, reviriment în măsură să exprime stăruința cu care se acționează pentru învingerea unor greutăți și înlăturarea neajunsurilor proprii. Prin punerea la punct a instalațiilor producătoare de energie electrică au fost înregistrate îmbunătățiri și la Uzina electrică Paroșeni.

Aurel BĂRLEA, prim-secretar al Comitetului orașene de partid Vulcan (Continuare în pag. a 2-a)

Succesul — bazat pe valoare!

„Dacă am umbla mereu după succesul imediat, probabil satisfacția noastră ar fi efemeră, sîntem convingși de asta. Noi ne-am obișnuit însă să facem lucruri durabile, veritabile succese în timp, care să mențină și să amplifice clipa de bucurie pe care o trăim la finalizarea fiecărei lucrări”. Aceste cuvinte, de aleasă trăire sentimentală, încercate de profunzime, ne-au fost spuse de unul dintre cei mai apreciați oameni de la mina Lonea. De unul dintre șefii de brigadă ce este recunoscut în întreaga țară pentru finețea comportamentului său în relațiile cu oamenii pe care îi conduce, minerul șef de brigadă Traian Botar, din sectorul VI A. În efortul general al întreprinderii pentru sporirea producției de cărbune, brigăzii lui Traian Botar îi revine unul din locurile importante. Este un adevăr demonstrat de altfel, că prin munca sa de zi cu zi, membrii brigăzii contribuie cu succese de-

Gheorghe CHIRVASA

(Continuare în pag. a 2-a)



În sectorul II al I.M. Petrila-Sud, brigada condusă de Sabin Văsoiu acționează pentru conturarea unui abataj frontal. În foto, schimbul coordonat de Ștefan Șandor. Foto: O. GEORGE

Sugestii pentru gospodari

Stație de autobuz

De la înființarea minei Isroni a trecut mai bine de un an. De atunci oamenii muncii de la această unitate, cei peste 100 de constructori ai brigăzii ACMM Cluj-Napoca și cetățenii ce locuiesc în cătunul Cătănești simt necesitatea unei stații de autobuz.

În vederea creării acesteia, IM Isroni s-a angajat ca prin muncă patriotică efectuată de că-

tre oamenii muncii, să se umple cu pământ și balast spațiul pe ambele porțiuni și în afara părții carosabile.

Problema stației a fost analizată verbal, s-au înaintat chiar și adrese, iar rezultatul a fost că nu se poate înființa deoarece este prea aproape una de cealaltă. Și, totuși, această amenajare este necesară prin caracterul cetățenesc actual și de larg interes.

Se impune o asanare urgentă!

Pe malul drept al Jiului de Vest în localitatea Isroni se întinde, pe o suprafață de 40 000 mp, o rampă de gunoi menajer colectat de la recipienții din jurul blocurilor din orașul Petroșani. Gropile și denivelările ce existau pe această suprafață de teren au fost completate prin zecile de mașini și tractoare cu remorcă ce transportă zilnic gunoaierele menajere, cât și a altora rezultate în urma curățeniei efectuate în unele zone din teritoriu.

Până aici nu este nimic rău în gândirea și acțiunile întreprinse de IGCL Petroșani care, de altfel, patronază această rampă de pe teritoriul comunei Aninoasa.

În vecinătatea acestei imense suprafețe de teren, așternută cu tot felul de resturi menajere, au fost înființate în ultimii ani întreprinderile miniere Isroni, Avicola, cât și cele ce existau deja în această zonă, cum ar fi brigada 10 IPEG, AUTL, Școala generală nr. 2, cât și locuințele cetățenilor din împrejurimile acesteia, care inhalează mirosul greu de suportat ce-l dau aceste resturi menajere în perioada acestui timp calduros.

Vasile COCHECI

(Urmare din pag. 1)

constind în principal din schimbarea raportului producției obținute pe bază de hidrocarburi și a celei bazate pe cărbune, în favoarea cărbunelui. Este un pas important pe calea pregătirii mai bune a activității din trimestrele următoare și pe timp de iarnă. Îmbunătățiri cantitative și calitative au fost obținute și în celelalte unități economice, concretizate prin creșterea cantității de cărbune supus spălării și a prevederilor pentru coacș, a producției de stilpi hidraulici, de confecții textile.

În spiritul sarcinilor și orientărilor cuprinse în

Exigența — trăsătura definitorie a muncii politice

Tezele pentru Plenara CC al PCR, biroul comitetului orășenesc de partid a orientat și acțiunile specifice muncii organizatorice și politico-ideologice spre o eficiență crescândă. Așa cum a arătat secretarul general al partidului, tendința de rămânere în urmă a pregătirii politice, a conștiinței, față de dezvoltarea forțelor de producție își are originea în unele neajunsuri din munca organelor și organizațiilor de partid. În mod obiectiv, trebuie să consemnăm că și în unitățile

noastre se întâlnesc încă frecvente abateri — adunări generale pregătite în pripă, cu materiale de analiză sumare, cu un nivel scăzut al dezbaterilor, alte neajunsuri din munca educativă — care nu oferă cadrul favorabil dezvoltării spiritului revoluționar, recunoașterii deschise a lipsurilor, înlăturării acestora și promovării atitudinii de angajare pentru îndeplinirea sarcinilor de plan. Aceste aspecte de conținut ale muncii politice se află în centrul a-

tenției organului orășenesc de partid, care a analizat atent și cu exigență neajunsurile din fiecare domeniu de activitate, a stabilit măsuri pentru întărirea răspunderii cadrelor, pentru dezvoltarea și valorificarea mereu mai bună a potențialului de care dispunem.

Angajate plenar pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin, organele și organizațiile de partid din Vulcan pun mereu în centrul atenției orientările trasate de secretarul general al partidului și acționează fără preget pentru creșterea contribuției orașului nostru la dezvoltarea multilaterală a patriei.

Asigurarea utilităților

(Urmare din pag. 1)

șarpanta blocului 7, care are termen de predare la beneficiar, 30 iunie a.e. Blocul 8 din cartierul „Aeroproduct”, gata finisat, nu poate fi prezentat la recepție deoarece instalatori n-au montat racordurile la instalația de apă. La blocul G3, cu 50 de apartamente și cu termen de predare la 30 iunie, lipsește materialul pvc necesar unor lucrări de finisare. Toate acestea au însemnat întreruperi de lucru, întâzieri care cu greu pot fi recuperate.

Se poate spune, deci, că în loc să se intensifice, ritmul de lucru nu s-a menținut nici la nivelul prevederilor din graficele fizice. Mergând pe firul cauzelor acestei situații necorespunzătoare, iată ce declară ing. Gheorghe Matei, directorul Antreprizei Construcții Montaje Petroșani: „Situația respectivă este valabilă și pentru celelalte brigăzi ale antreprizei. Din 5000 tone de agregate de balastieră cît ni s-a promis, am pri-

mit doar 1800 de tone. Uneori se invocă lipsa sortimentelor de agregate. Alteleori ni se spune că lipsesc vagoanele pentru transport. Nu putem respecta prevederile din grafic la unele blocuri, cu structura ridicată pînă la ultimul nivel, din cauza lipsei de material lemnos. Promisiuni avem, dar nu sînt întotdeauna onorate”.

O problemă deosebită care se ridică în această perioadă este finalizarea utilităților în pas cu construcția și mai ales cu darea în folosință a noilor apartamente. În cartierul „Stadion” se apropie recepția celui de-al doilea bloc, dar lucrările de construcție a punctului termic n-au fost începute. Rețelele de canalizări și termoficare au amplasamentele ocupate. În jurul noilor blocuri în care au fost date în folosință cele

128 de apartamente din acest an, în reședința de municipiu lucrările de sistematizare nu sînt finalizate. Or, se știe că printr-o hotărîre a Comitetului municipal de partid și a Consiliului popular municipal Petroșani s-a stabilit ca toate noile blocuri să fie predate de constructori odată cu lucrările de sistematizare aferente. Eforturile constructorilor din reședința de municipiu vor trebui să fie intensificate, deci, pentru creșterea nivelului realizărilor zilnice, printr-o mai bună aprovizionare a punctelor de lucru cu toate materialele necesare, în strînsă corelare cu fazele tehnologice de execuție. Dar în același timp trebuie să se acorde atenția cuvenită realizării lucrărilor de sistematizare în pas cu cele de construcție a noilor cartiere și blocuri.

Mobilizare, angajare, eficiență

(Urmare din pag. 1)

Țircovnicu. Rezultate deosebite au înregistrat minierii din brigada lui Francisc Olasz, care aplică, în abataj, cu eficiență, tehnologia de lucru cu tavan de rezistență, tehnologie care mai este aplicată și de alte două formații conduse de Ștefan Dorofte și Ilie Lepădatu, de asemenea, cu rezultate bune. Amintim, pentru rezultatele obținute și formația condusă de Ion Ciobotaru care își desfășoară activitatea într-un abataj cameră.

Preocupările conducerii sectorului sînt orientate și spre crearea, din timp, a noi capacități de producție atât de necesare îndeplinirii, în perspectivă, a sarcinilor de plan. Pînă în 15 iulie va fi pus în funcțiune un nou abataj frontal. Formația condusă de Mihai Iordăchel

lucrează în ritm intens la executarea transversalei principale din stratul 13 (în semestrul II vor fi puse în funcțiune noi capacități de producție în stratele subțiri, începînd cu stratul 13). Dominic Berchi și brigada sa se străduiesc din răsputeri să pregătească în cel mai scurt timp stratul 3, între orizonturile plus 100 și plus 150.

O altă formație de lucru, cea condusă de Nyarady Andraș execută o lucrare care va asigura un aeraj general optim pentru întregul sector.

La obținerea acestor rezultate de prestigiu au contribuit și maestrul minier Constantin Nicula, inginerii coordonatori de formații de lucru Gheorghe Clipici și Matache Bălăuță și maestrul electromecanic Ilie Dîrlea, prin buna organizare și îndrumare a activității formațiilor de lucru din sector.



Verticale în Petroșani.

Foto: O. GEORGESCU

(Urmare din pag. 1)

osebite la realizarea producției de cărbune. Chiar dacă în mod indirect pentru că, lucrînd în cadrul sectorului de investiții, minerii din această brigadă nu dau cărbune, dar ei asigură linia de front activă. Și acest lucru este dintre cele mai importante pentru producție. În prezent, brigada lui Traian Botar se află în stadiu de finalizare a unei lucrări deosebit de importante. Este vorba despre realizarea galeriilor de la orizontul 440, bl. 8-9, care vor asigura linia de front activă pentru secțiunile I și II. Ritmurile mari realizate pînă în prezent au făcut ca lucrările să fie terminate, iar forțele să fie concentrate

pe realizarea unei transversale de 50 m și a unui siloz colector. Termenul de finalizare, planificat este începutul lunii august. Iar după cum ne spu-

realizarea unui profil circular de 16,62 mp, brigada lui Traian Botar a realizat nici mai mult, nici mai puțin de 105 ml. Un succes de prestigiu ce

un lucru firesc, izvorit din pasiunea și dorința de consolidare a tradiției de frunța ce caracterizează brigada lui Traian Botar. După cum afirma șeful de brigadă fiecare minier este preocupat în cel mai înalt grad de îmbunătățirea muncii din cadrul brigăzii, de perfecționarea pregătirii profesionale a celor nou veniți. „Cu aceștia, spunea Traian Botar, avem de regulă greutăți în primele luni, dar pe urmă „își intră în mină”. Sînt harnici tinerii veniți în brigadă. Dar mai au ei cîte ceva, ce nu le convine. Însă noi, cei cu experiență avem mijloacele noastre de convingere și în cîteva luni îi facem minieri destoinici.

Succesul — bazat pe valoare!

ne șeful de brigadă, acesta cu siguranță va fi devansat. De altfel, și rezultatele ce onorează cartea de vizită a brigăzii confirmă din plin acest obiectiv pe care și l-au propus minerii. De la începutul anului, plusul realizat este de 100 ml. Iar pentru că vorbim de plusuri, merită a fi consemnat unul din recordurile brigăzii. În luna mai, la

definește omogenitatea și conduita de-a dreptul exemplare ale oamenilor din brigadă, dar, totodată și o stăpînire exactă a procesului de producție de către șefii de schimb și, mai ales, de șeful de brigadă. Cu oameni ca Vasile Costache, Gheorghe Seuteș, Ion Grecu, Kakucs Francisc, Szocs Arpad, succesele nu par pentru nimeni o întâmplare, ci

Vă informăm

AMENAJARI. În această perioadă la mina Lonea se lucrează intens la unul din obiectivele de mare importanță pentru activitatea de viitor a minei. Este vorba despre clădirea școlii de calificare și a dispeceratului, obiectiv aflat într-o fază avansată de construcție, care la finalizare va întruni toate

condițiile de modernitate și eficiență. (G.C.)

APARTAMENTE. În orașul Petrila au fost predate de la începutul acestui an și pînă în prezent 164 de noi apartamente. Alte 344 de apartamente vor mai fi date în folosință pînă la sfîrșitul anului. Majoritatea noilor apartamente sînt amplasate în zona noului centru civic al orașului. (V.S.)

UTILAJE NOI. De curînd Secția Utilaj Greu din cadrul SUCT Petroșani

și-a sporit zestrea cu 6 buldozere noi. Aceste utilaje moderne care au o înaltă complexitate sînt fabricate la cunoscuta întreprindere „Tractorul” Brașov. Ele vor fi minuite, dar și întreținute de meseriași cu o înaltă competență profesională, printre ei majoritatea fiind tineri, ne-a spus maestrul Iulian Tărbău. Tot de la el am aflat că aceste noi utilaje vor deservi unitățile miniere din Valea Jiului. (V. Beldie)

LEGUME DE SEZON. Aflăm de la depozitul CPVILF că numai în această săptămînă, unitățile ICSLF din Valea Jiului au fost aprovizionate cu 80 tone varză timpurie, 60 tone ceapă verde, 130 tone roșii de seră, 20 tone castraveți, 3 tone mazăre boabe, 2 tone conopidă și 10 tone căpșuni. Și în perioada următoare vor sosi noi cantități de legume și fructe de sezon destinate bunei aprovizionări a oamenilor muncii.

PROTECȚIA MUNCII. La întreprinderea minieră Aninoasa se desfășoară un stimulatînd concurs de protecție a muncii, organizat de comitetul sindicatului. Pînă acum a avut loc etapa pe sectoare, urmînd ca în săptămîna viitoare cîștigătorii să participe, în sala de apel, la finalizarea acestui concurs destinat însușirii normelor de protecție a muncii. (T.S.)

FORMAȚIA de satiră și umor a Casei de cultură a

sindicatelor și clubului din Petrila va susține săptămîna viitoare spectacole pentru minerii noi încadrați în Valea Jiului care locuiesc în cămine muncitorești din Vulcan, Aninoasa și Petrila. (A.H.)

Rubrică realizată de Tiberiu SPĂTARU

VA informăm

DE LA O DUMINICĂ LA ALTA

Ideea de unitate națională

(Urmare din pag. 1)

zind unirea Transilvaniei cu Ungaria, afirmau că se unesc cu Țara Românească și cu Moldova. Cel din Almașul Mare județul Hunedoara și din Mădărașul de Cîmpie, județul Cluj, declarau cu glas tare, în auzul tuturor, că Ardealul de acum nu mai e Ardeal, ci România.

Desfășurarea cu succes a revoluției din Țara Românească, pregătirea revoluției în Moldova de refugiații de la Cernăuți și înțelegerea cu revoluționarii rămași acasă alarmară Turcia și Rusia. Cele două regimuri despotice se pregătesc de intervenție împotriva principatelor, ceea ce are darul să strângă și mai mult rîndurile revoluționare din cele trei țări, să potenteze și mai mult tendințele de unire. Printr-o vie propagandă, foile române din Transilvania susțin revoluția. Acestea declară pe față că, la orice încercare de ocupare a principatelor din partea oricui, nu numai regimentele grănicerești erau gata să le vină în ajutor, ci întreaga națiune română din Transilvania era hotărâtă să alege peste munți spre a se înfrunta cu moartea oriunde ar întâlni-o. Cei 25.000 de grăniceri români nicăieri „nu s-ar oști cu foc mai mare”.

Vara anului 1848 a înregistrat cele mai puternice frământări în rîndul revoluționarelor români din cele trei țări pentru găsirea drumului ducător la scop, pentru statornicirea programului unității politice. Presa revoluționară propagă aceste idei în scopul formării unei opinii publice sprijinătoare a unor asemenea proiecte. Fruntașii revoluționari moldoveni, munteni și transilvăneni făuresc programe, întocmesc manifeste și apeluri, îndreptate către toți cei ce puteau ajuta în vreun fel cauza.

Asemenea planuri nu nutreau doar intelectualii patrioți, ci erau împărtășite deopotrivă de oamenii din popor. Cei de pe Trnave, de pildă, spuneau că vor să se unească cu Țara Românească. Cei din Lechința de Mureș, refu-

Cel care a înțeles cel mai profund sarcinile revoluției democratice a fost Nicolae Bălcescu, care a militat pentru o reformă agrară revoluționară, pentru mobilizarea în luptă a țărănimii, pentru asigurarea unei armate populare, pentru unirea tuturor forțelor revoluționare din țările române și din jurul acestora.

August Treboniu Laurian propune lui Bălcescu, la începutul lunii iulie, un congres general al tuturor românilor. Fruntașul revoluționar și al culturii românești exprimă voința și aspirațiile întregii națiuni pentru unire, pentru unitate națională.

Așa cum am mai informat, odată cu reușitele la recenta competiție de deltaplanism de la Ozun, lângă Sf. Gheorghe, cei 9 băieți care au reprezentat formația „Temerariilor” din Petroșani nu au obținut doar reușite sportive, ci și binemeritate laude din partea oamenilor locului pentru comportarea lor pilduitoare într-o confruntare dîrză cu apele dezlănțuite. Să începem cu inserarea relatării apărute în ziarul „Cuvîntul nou”, sub genericul: „Temerarii din Petroșani” cu titlu de la sine grăitor, ca de altfel și textul: „Săptămîna trecută a plouat de parcă se rupseseră zăgăzurile cerului. Luat pe nepregătite, pămîntul s-a văzut constrins să împingă apa spre albiile rîurilor, care, umflate de viitură, au dat pe de lături. Joi spre vineri, în Lunca Ozunului, Rîul Negru a năvălit peste ogoare, prin curți și case, ameninșînd să dijmuiască agoniseala oamenilor.

Ajutorul de care aveau nevoie locuitorii satului a venit, în primul rînd, de la un grup de mineri din Valea Jiului, sosit pentru concursul de deltaplanism care are loc astăzi, la Lisnău. „Erau în gară la Ozun, povestește primarul comunei, Honez Laszlo. Cînd au

afiat ce se întîmplă, și-au suflecat mințile și s-au apucat de treabă fără să stea pe gînduri. 24 de ore au lucrat alături de noi. Fără întrerupere, fără să dea semne de oboseală. Minunați oameni! La un

deschiderii concursului de deltaplanism, băieții noștri nu și-au putut monta corturile în poiana folosită drept pantă de zbor de pe Dealul Aluniș, mai ales că s-a umflat și Rîul Negru, un afluent al Oltului care

locuri și localnicii nu mai făceau față apelor ce creșteau vijelios, mai ales că mulți s-au retras să-și urce în pod copiii și vitele pentru a-și în siguranță în fața amenințării apelor. Pe o porțiune de aproape 1 km au intrat în acțiune, au rămas în fața puhoaielor „băieții”. Au cărat vreo 3000 de saci cu nisip, au supraînălțat digul cu peste o jumătate de metru, au stat la datorie pînă au biruit apele...

— Dar cu femeia cum a fost?
— Am văzut, după o calmare temporară a apelor, un grup de oameni agitați pe malul apei care arătau spre un ochi de pămînt. Aici s-a văzut un acoperiș de casă pe care se afla o femeie cu un copil. Am cerut o barcă, am săltat-o peste dig, și am vislit, m-a dus și curentul, și... am salvat femeia...
— Cum a fost pe urmă?
— Am primit mulțumiri. Am fost cazați... Și, spre bucuria generală, vremea s-a îndreptat și am intrat în concurs... Am rămas cu o amintire frumoasă. I-am văzut pe oameni la greu și era omenește să-l ajutăm. Doar oamenii trebuie să se ajute între ei...

Ioan DUBEK

„Temerarii” aerului au fost temerari și în fața torentelor

moment dat l-am văzut pe instructorul lor, Romeo Roșia, că vislește spre un ochi de pămînt. Cînd s-a întors, avea în barcă o femeie și un copil, pe care apele îi izolaseră de ceilalți. V-am pomenit un nume: Romeo Roșia. Vă rog să le rețineți și pe cele ale colegilor lui, pentru că merită. E vorba de Ioan Panciu, Alin Stănică, Ștefan Popa, Matyas Kalman, Ioan Nătingă, Ioan Andax, Petre Brîndău și Emil Arion”.

— De fapt, cum a fost tovarășe Roșia?, îl întrebăm pe conducătorul celor 9 deltaplaniști înforși de la Ozun.
— Cum să fie. Așa cum trebuia să fie...

Din amănuntele relatate, reținem că, într-adevăr, din cauza ploilor neîntrerupte, care au determinat și amînarea

nu s-a mai putut trece, și și-au „găsit” cazare în... gara Ozun.

După două zile de ploii torențiale, rîul ieșit din matcă a inundat Lunca Ozunului. Văzînd agitația localnicilor, panica lor cînd puhoaietele au început să rupă buza digurilor, băieții s-au prezentat pur și simplu la primărie și și-au oferit serviciile. „Vrem să vă ajutăm. Ce să facem?”.

Au avut ce face. Au lucrat ore în șir la amenajarea unui dig din saci de nisip pentru bîrarea drumului apelor care au ameninșat ferma unde erau concentrate turmele de oi și vite ale CAP-ului și utilajele din parcul SMA. După cîteva ore de somn, în zorii zilei următoare au fost solicitați din nou. S-a rupt baza digului principal ce apăra comuna în mai multe

Măsuratul oilor — tradiție seculară în Valea Jiului

Fîind invitați ai unor gospodari de frunte din străvechea localitate Cimpă și satele Răscăala, Tîrîci și Birăoani, munteni vajnici care, pînă în prezent și-au achitat cotele contractuale de lapte, brînză și lînă către Consiliul popular al orașului Petrila, deunăzi am asistat la unul dintre cele mai frumoase obiceiuri păstoraști de pe aceste locuri: măsuratul oilor. Un eveniment trăit cu emoție, alături de gazde, la stîna din muntele Frunți, munte situat între apa Voievodului și a Răscăalei. Astfel, împreună cu responsabilul de zonă Nicolae Preda, am urmărit curioasa competiție a celor 25 de „bălceași”, adică proprietari de oi „mîrzări” (cu lapte), pentru desemnarea titlului de baciul mare. Cînd soarele scăpăta printre culmile împădurite din jur, umbrind mirific peisajul, onoarea locului întîi a revenit lui Nicolae Stanci din Răscăala, urmat în ordine de: Nicolae Daj, Ioan Buhan Popa, Ilie Părău Răduca,

Hișteag, Nicolae Buză, Iliuță Răscălean, Gică Florea, Neșgoi Nicolae și Nicolae Iaie Preda. Cînd fluierașii au pornit cîntecul (Petru Curtean, Ilie Părău Răduca și Dorel Popa — laureat al Festivalului Național „Cîntarea României”, ediția recent încheiată cu formația de fluierași a clubului muncitoresc din Lonea) și jocul s-a încins, șefii de strungă Nicolae Daj și Alexandru Basarab au asigurat în întreaga obște că în perioada pășunatului oile vor fi îngrijite cu multă atenție, că rîndul „la brînză” va fi respectat cu sfințenie așa cum s-a făcut ani și ani, pe linia unei tradiții străvechi, cu rădăcini în izvoarele poporului român. Tîrziu, cînd stelele au împodobit cerul, gospodarii s-au îndreptat spre sate ducînd cu ei cîntecul și voia bună, poate și o ușoară nostalgie pînă la noul măsurat, anul viitor, la sfîrșitul primăverii.

Ioan Dan BALAN

Replici cu compozitorul George Grigoriu

L-am aplaudat pe compozitorul George Grigoriu, recent, pe scenele Văii Jiului. Și, desigur, n-am ratat ocazia unui interviu-fulger.

— A cîta oară în Valea Jiului, maestre?

— În 1960 am venit prima dată. Turneu special, la cererea minerilor cu... „Trio Grigoriu”. Au fost atunci concerte în săli de apel, în cluburi. Mare, mare bucurie! O bucurie pe care am reinnoit-o de fiecare dată. Și am venit de multe ori în „Vale”.

— Cea mai frumoasă realizare din viața de compozitor?

— Muzica... pe care am scris-o. Dar numai aceea care a pătruns în inimile oamenilor!

— Ce îl definește pe George Grigoriu, în creație?

— Exigența față de sine, admirația pentru tineri, iubirea pentru interpretii cîntecelor mele, răbdare pentru cei care la începuturi, nu m-au „înțeles”, pentru cei care m-au criticat, respectul pentru cei ce mă ascultă!

— Un regret?

— Nu regret nimic din cele bune, ca și din cele...

DISCO-TOP S.R. (81)

rele; am învățat din toate!

— Proiecte?

— Să fiu mereu tînar!

— Vorbiți-ne despre tinerii compozitori și interpreți.

— Pe compozitori îi... evidenciez pentru talentul lor. Interpretilor le doresc cîntece bune și... să nu mă uite!...

— Adresați, vă rugăm, cîteva cuvinte minerilor.

— Scrieți cu majuscule: DRAGOSTE ȘI ADMIRAȚIE!

— Veți reveni la noi?

— Curînd, de Ziua Minerului, împreună cu Ionel Tudor, Marina Florea și... cîntecele mele!

H. DOBROGEANU

Rebus Cireșar cu semnificații

ORIZONTAL: 1. Marele nostru posesitor, autorul neuitatelor „Amintiri din copilărie” (2 cuvinte); 2. Primii urmași! — Ulei american — Coapsă (reg); 3. O pilă la timpilar — Poet clujean, autor poeziilor „Viața, viața de mahala”, „Grădina—parc” (Emil); 4. Narrator român, autor printre altele al basmului pentru copii „Făt frumos și merele de aur” (Petre); 5. Alina a căzut! — A purta pică; 6. Nume de fetiță — Derivat din lapte; 7. Cei ce se ocupă cu descoperirea și educarea talentelor printre copii (fem. sing); 8. 23 de băieți! — Theodor Palady — Cap de oale! 9. În prima zi a acestei luni se sărbătorește „Ziua copilului” — La botul calului; 10. Mamă pentru primii copii — A răsfăța copiii.

VERTICAL: 1. Popular actor român, cu filme îndrăgite de copii, precum „Mușchetarul român” în care deține rolul principal (2 cuv); 2. Cel al copiilor se deschide zilele sărbătorilor de iarnă (nom) — A început „Onedin”! — În cuvă! 3. Educație foarte severă din antichitate, ce începea la vîrstă fragedă a copiilor; 4. „Amintiri din...” opera marelui scriitor român Ion Creangă (pl); 5. Monede în Iran — Cu el...; 6.

...Și cu ea — Conținutul unei probleme; 7. Ion Slavici — „Visul unei... de iarnă” este titlul piesei lui Tudor Mușatescu; 8. Apărută pe lume — „Internațional al copilului” a fost lansat printr-o inițiativă la care a cooperat și România; 9. Pasăre galbenă cu glas plăcut — Zbor colectiv de albine; 10. Aparat de măsură și control — „Cosînzeana, eroina multor basme pentru copii.

Bogdan SAVIȚCHI, Petroșani

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										



Pastorală.

Foto: Vasile POLLAK

Simpozion științific dedicat împlinirii a 140 de ani de la Revoluția română de la 1848

(Urmare din pag. 1)

rul celor mai înalte tradiții de luptă ale poporului român pentru dreptate socială și libertate națională, pentru progres și civilizație", prezentată de tovarășul Ion Popescu-Pufuri, membru al C.C. al P.C.R., directorul Institutului de studii istorice și social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R.; „Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944 — încununarea strălucită a luptei poporului român pentru independență și apărarea patriei”, prezentată de general locotenent Ilie Ceaușescu, adjunct al ministrului apărării naționale și secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei; „Conceptia tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, privind construirea socialismului cu poporul și pentru popor”, prezentată de tovarășul Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului; „Rolul determinant, hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în dezvoltarea

continuă a democrației muncitorești revoluționare, în crearea și perfecționarea sistemului larg democratic de participare a poporului la conducerea societății”, prezentată de tovarășul Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor și „Conceptia Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la rolul hotărâtor al științei, învățămîntului și culturii în formarea și dezvoltarea conștiinței revoluționare, a omului nou, cu o concepție înaintată despre lume și societate”, prezentată de tovarășul Ion Ursu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim vicepreședinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului; „Contribuția hotărâtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și înlăturarea politicii externe a partidului și statului nostru consacrată dezvoltării libere și independente a fiecărei națiuni, întăririi păcii și colaborării între popoare”, prezentată de tovarășul

Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

În încheierea simpozionului, într-o atmosferă de vibrant patriotism, participanții au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, o telegramă, în care se arată:

Simpozionul științific dedicat împlinirii a 140 de ani de la Revoluția burghez-democratică din 1848 din țările române are loc în atmosfera de puternică efervescență patriotică generată de ideile și tezele de mare valoare teoretică și practică cuprinse în magistrala dumneavoastră Expunere la ședința Comitetului Politic Executiv al G.C. al P.C.R. din 29 aprilie 1988, strălucit program de muncă și acțiune revoluționară pentru înlăturarea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului.

Cu deosebit respect și profundă recunoștință, participanții la simpozion vă aduc și cu acest prilej un vibrant omagiu și vă exprimă cele mai alese gin-

duri și simțăminte, mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, genial conducător al partidului și poporului, etichetă României socialiste moderne, marele Erou între eroii patriei, personalitate proeminentă a vieții politice internaționale, pentru monumentală operă teoretică ce a îmbogățit patrimoniul gândirii universale, pentru eroica activitate revoluționară consacrată de peste cinci decenii și jumătate ridicării patriei noastre scumpe pe noi trepte de glorie și măreție, de progres și civilizație, afirmării ei libere, independente și suverane în rindul statelor lumii.

În încheierea telegramei se arată:

Strins uniți, asemenea întregului nostru popor, în jurul partidului, al dumneavoastră, mult stimat tovarășe secretar general, vă adresăm din adâncul inimilor, cele mai calde urări de viață îndelungată, multă sănătate și putere de muncă pentru a conduce țara și destinele poporului român pe culmile tot mai înalte ale civilizației socialiste și comuniste.

memento

LA TELEVIZIUNE

FILME

20 Iunie

PETROȘANI — 7 Noiembrie; Coplan își asumă riscul; Unirea: Brigada, I-II; Parîngul; Cîneva, acolo sus, mă iubește.	11,30 Lumea copiilor. 12,30 Viața satului. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical. 15,00 Închiderea programului. 19,00 Teledin. 19,20 Cîntarea României. Epoca Ceaușescu. Omagiul țării conducătorului iubit.
PETRILA: Pădurea de fagi.	20,20 Film artistic. Salt spre glorie.
LONEA: După faptă și răsplată.	21,50 Teledin. 22,00 Închiderea programului.
VULCAN: Acțiunea Edelstein.	20 Iunie 20,00 Teledin. 20,25 Știința pentru toți. 20,55 Timp și anotimp în agricultură.
LUPENI: Biciul fermeat.	21,05 Tezaur folcloric în concert.
URICANI: Duminică cu ploaie.	21,35 Lumea contemporană și confruntările de idei. 21,50 Teledin. 22,00 Închiderea programului.
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.	

Intreprinderea minieră

Petrila-Sud

încadrează direct sau prin transfer

- 6 fochiști (bărbați sau femei) pentru casa cazanelor

Încadrarea se va face în conformitate cu Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Cooperativa meșteșugărească

„Unirea”

cu sediul în Petroșani, strada 30 Decembrie nr. 1/A, încadrează de urgență direct sau prin transfer:

- doi lăcătuși mecanici calificați pentru întreținere și reparații mașini și utilaje

Condițiile de încadrare și retribuție sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Cei interesați se pot adresa la biroul personal al cooperativei, telefon 43251.

Mica publicitate

AZI, cînd prietenul meu Alin prinde în buchetul vieții sale cel de-al 19-leatrandafir, îi doresc multă sănătate și fericire. „La mulți ani!” Angelica. (724)

DRAGĂ DORIN, acum cînd în buchetul vieții adaugi cel de-al 19-leatrandafir, îți doresc multă fericire, îndeplinirea tuturor dorințelor și un călduros „La mulți ani!” (743)

PIERDUT carnet student pe numele Toma Doru Ciprian, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (757)

SOFIA Marioara anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpului ei soț CONSTANTINESCU GRIGORE. Înormîntarea azi, ora 13, în cimitirul Cîmpului Neag. (763)

FAMILIA Bălan aduce un pios omagiu celui care a fost CONSTANTINESCU GRIGORE. Sincere condoleanțe. (764)

Rezoluție a Consiliului de Securitate al O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). Consiliul de Securitate a adoptat, în unanimitate, o rezoluție prin care cere autorităților sud-africane să renunțe la a executa pe cei șase tineri din Sharpeville și să abroghe sentințele de condamnare la moarte pronunțate împotriva acestora, transmit agențiile de presă. Totodată, prin acest document, Consiliul de Securitate solicită din partea tuturor țărilor și organizațiilor internaționale să utilizeze în treaga lor influență și să ia măsuri urgente, conform Cartei O.N.U., pentru a salva viețile celor șase tineri sud-africani a căror „acuzare” de „crimă” nu a putut fi dovedită.

miu anual pentru regie, purtînd numele renumitului actor și regizor indian Raj Kapoor, care a încetat din viață la 2 iunie anul acesta.

VALUL DE CALDURA ȘI SECETA persistă în zone întinse din centrul și vestul S.U.A. Temperatura de aproape 40 de grade Celsius și lipsa de precipitații au compromis mai mult de jumătate din recolta acestei veri.

SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a trimis un mesaj participanților la reuniunea conducătorilor celor șapte state capitaliste dezvoltate, programată să înceapă duminică la Toronto, în care atrage atenția asupra situației grave din numeroase țări în curs de dezvoltare, relatează agențiile de presă.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii

HELSENKI 18 (Agerpres). În localitatea finlandeză Kiljava s-a deschis o conferință sindicală a țărilor baltice, Norvegiei și Islandei, care va dura două zile, informează agenția ADN. La dezbateri, consacrate cooperării pentru pace, dezarmării și aplicării Actului final de la Helsinki, participă 250 de delegați din nouă țări.

LONDRA 18 (Agerpres). Într-un interviu acordat ziarului englez „The Times”, Michael Dukakis, candidat la obținerea investiturii Partidului Democrat pentru alegerile pre-

zidențiale din S.U.A., și-a exprimat dezacordul față de continuarea programului „Inițiativei de Apărare Strategică” SDI — „războiul stelelor”, relatează agenția TASS. Realizarea acestui program, a arătat el, nu corespunde interesele naționale ale S.U.A. Renunțarea la SDI ar constitui un pas major pe calea reducerii armamentelor strategice nucleare.

BELGRAD 18 (Agerpres). Președintele Prezidiului C.C. al U.C.I., Boško Krunić, și secretarul general al C.C. al Partidului Comu-

nist din Grecia, Harilaos Florakis, aflat într-o vizită în Iugoslavia, au apreciat că partidelor și mișcărilor progresiste din zona Mediteranei le revine un rol important în lupta pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii și colaborării. Ei au evidențiat, în context, importanța pe care o atribuie legăturilor de colaborare dintre U.C.I. și P.C.G. în dezvoltarea prieteniei tradiționale dintre Iugoslavia și Grecia și și-au exprimat dorința de a acționa pentru întărirea în continuare a acestei prietenii.

Demonstrație la Budapesta

Agencia ungară MTI anunță că, în după amiaza zilei de 16 iunie, un grup de persoane, care au desfășurat activitate intensă în cursul evenimentelor din Ungaria din octombrie 1956 și alte elemente cu atitudine ostilă au organizat o manifestație în centrul Budapestei, în pofida avertismentelor prealabile ale organelor de miliție. Prin lozinci antisocialiste, acestea au încercat să influențeze un grup de 350—400 de persoane, pe care le adunaseră. Miliția a adoptat măsurile necesare pentru a restabili ordinea. Au fost duși la secția de miliție Sapdor Racz, Gabor Dimszky, Roza Hodosan, Jenő Nagy și Peter Egete, toți locuitori ai Budapestei.

SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., Javier Perez de Cuellar, i-a informat pe membrii Consiliului de Securitate — reuniți într-o ședință — asupra contactelor sale din ultimul timp cu reprezentanții Iranului și Irakului consacrate posibilităților și perspectivelor încetării conflictului militar dintre cele două țări.

CAPITALA REPUBLICII POPULARE POLONE — Varșovia — va avea într-un viitor apropiat un nou mijloc de transport în comun — metroul.

IMPÔTRIVA PRIMULUI MINISTRU al Republicii Turcia, Turgut Ozal, a fost comis sîmbătă un atentat, care a eșuat — relatează agențiile de presă. O persoană a cărei identitate nu a fost încă dezvăluită a



tras mai multe focuri asupra premierului turc în timp ce acesta vorbea de la tribuna congresului Partidului Patriei. Aproximativ 10 persoane au fost rănite. Turgut Ozal a scăpat nevătămat. Atentatorul a fost arestat.

LA BANGKOK au avut loc, la 16—17 iunie, convorbiri între miniștrii de externe ai Thailandei și R.S. Vietnam.

LA TIRANA a fost semnat un protocol privind schimbul de mărfuri între R.P.S. Albania și Belgia, pe anul 1988.

ASOCIAȚIA CINEMATOGRAFICĂ indană „Ashirwad” a instituit un pre-

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GIETĂ, Ion MUSTAȚĂ, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor șef adjunct.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefoane: secretariat: 41662, secții: 41663, 42464. Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.